



№ 9 (99) октябрь 2020 г.

ВСТРЕЧА

Вестник Местной православно религиозной организации приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

СЛОВО В ДЕНЬ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Светлый праздник – Покров Пресвятой Богородицы! Он свидетельствует нам о великой славе, которой увенчана Пресвятая Божия Мать на небесах. В этот день Она явилась в небесной славе и люди увидели ее и возрадовались. Она держала в руках чудный покров, чтобы показать, как Она покрывает от всякого зла и защищает людей. Двойная радость для нас в этом празднике, одна в том, что мы видим великую праведницу и страдалицу в земной жизни, увенчанную такой небесной славой, а другая, что Она, пребывая на небесах, внимательно заботится о христианах, о наследниках Сына Еgo и Бога.

И если Она радует нас Своей защитой, Своими явлениями, и прежде и теперь и всегда, должны и мы, братья, Ее радовать. Мы воистину можем принести радость Пресвятой Богородице. Вы спрашиваете как?

Если мы веруем в Сына Божия и Сына Девы Марии, мы радуем Богородицу. Если мы любим Его, так как Она любит нас, мы радуем Богородицу.

Если мы соблюдаем заповеди Христовы, этим мы радуем Ту, Которая родила Господа Христа.

Если мы каемся в своих грехах, Она радуется с ангелами и всеми небесными силами Божиими. Ибо сказал Господь – «..на небесах более радости будет об одном грешнике кающемся, нежели о девяноста девятери праведниках, не имеющих нужды в покаянии» (Лк. 15,7).

Но если мы грешим и не каемся мы оскорбляем Пречистую Матерь Божию и оскорбляем светлых Божиих ангелов и все праведные небеса. Что нам пользы от празднования? Что нам пользы от молитвенных собраний и духовного пения? Господь смотрит не на уста, а на сердце, и когда Он придет судить мир, будет судить не речи, а сердце. Если нечистыми будут наши сердца, отвергнет нас, а если найдет наши сердца чистыми, исполненными милости и любовью, примет нас в Своей вечное Царство. Потому сказал ветхозаветный мудрец – «Больше всего хранимого храни сердце твое, потому что оно источник жизни» (Пр. 4,23). Если сгинет сердцевина дерева, долго ли проживет дерево? А человеческое сердце гниет от греха и когда сгинет, то человек превращается в тень человека и влечится по земле, пока совсем не исчезнет.

Да не будет такого с вами, братья мои, да не превратитесь в тени, но останетесь людьми Божиими, а если вы люди Божии, то и наследники Царства Божия.

А о том, что праведники наследуют Царство Божие свидетельствует нам Пресвятая Богородица Своим явлением в славе и свете, с Покровом Своим, которым Она покрывает от зла всех, кто прибегает к Ней со слезами, молитвой и верой. Она явилась и Она является, является не ради явления, а чтобы открыть духовные очи неверующим, чтобы они

узнали о вечной жизни и Царстве небесном;

Чтобы утешить скорбящих, чтобы знали они, какая великая радость ожидает их в иной жизни;

Чтобы поддержать малых и немощных, чтобы с радостью шли по земному пути в вошли в царство;

Чтобы ободрить кающихся, чтобы не преткнулись они на пути покаяния, но выстояли и спаслись;

Чтобы каждую каплю крови Сына Своего оплатить спасением многих и многих человеческих душ;

Чтобы за каждую каплю крови Сына Своего оградить от погибели тысячи и тысячи человеческих душ, ибо, драгоценна, братья, Кровь Сына Божия, пролитая за людей. Горе тем кто презреет эту драгоценную кровь, вечное мучение будет им справедливой наградой. Блаженны вы, кто почтает эту кровь и ей спасается добровольно и сознательно, наградой вам будет жизнь вечная. Воистину драгоценна Кровь Сына Девы Марии. Все люди от начала до конца мира даже, если их было столько сколько травинок на земле и песчинок в море, могут спастись этой Кровью. Но увы, не все спасутся, а только те кто хочет, а кто не хочет будет отвергнут, ибо презрели цену, которой куплены.

Никого не презирайте, братья, нет на земле человека, за которого Сын Пречистой Девы не дал Своей драгоценной



Крови. Если кто-то сам презреет Кровь, которой куплен, сам будет отвечать за свою погибель, но да не будет никто из вас причиной ничьей погибели. А если вы презираете человека – презираете Кровь, пролитую Христом за его спасение. Страйтесь вразумить грешника и утвердить его в вере и если сумеете, обретете брата и сонаследника в Царстве Христовом. Праведника хвалите, грешника исправляйте, кающегося ободряйте. Но также как грязная вода не может убелить запятнанное полотно, так и грешник не может очистить другого грешника, пока себя не очистит. Поэтому предостерегает Господь – Исцели себя сам! Если хотите исправлять других, исправьте себя, а потом о других ревнуйте. Это закон Христов.

Так вы обрадуете Пресвятую Богоматерь, Которая радует нас непрестанно. И хранит от напасти и молится за нас Богу и лобзает, как мать чад своих и горит желанием, чтобы все спаслись и вошли в Царство Сына Ее. Богу нашему слава и хвала, а вам мир и здравие и радость и благословение на веки веков. Аминь.

Святитель Николай (Велимирович)
<http://www.pravoslavie.ru/42057.html>

ЕВАНГЕЛИЕ ДЛЯ

Евангелие от Марка, Глава 3, стихи 20-27

20 Приходят в дом; и опять сходится народ, так что им невозможно было и хлеба есть.

21 И, услышав, ближние Его пошли взять Его, ибо говорили, что Он вышел из себя.

22 А книжники, пришедшие из Иерусалима, говорили, что Он имеет в Себе веельзевула и что изгоняет бесов силою бесовского князя.

23 И, призвав их, говорил им притчами: как может сатана изгонять сатану?

24 Если царство разделится само в себе, не может устоять царство то;

25 и если дом разделится сам в себе, не может устоять дом том;

26 и если сатана восстал на самого себя и разделился, не может устоять, но пришел конец его.

27 Никто, войдя в дом сильного, не может расхитить вещей его, если прежде не свяжет сильного, и тогда расхитит дом его.



Комментирует священник Стефан Домусчи.

В сегодняшнем чтении мы слышим рассказ о том, как после избрания апостолов, Христос заходит в один из домов, в который опять сходятся люди для того, чтобы быть с Ним, услышать Его и получать исцеление от недугов. Судя по всему Христос шел не проповедовать, но направлялся к кому-то в дом, для того чтобы поесть, чего из-за многолюдства невозможно было сделать. Однако среди пришедших ко Христу не все были настроены доброжелательно. Некоторые были смущены и даже возмущены тем, что он делает. Более того, среди этих последних были не только фарисеи или книжники, но и те, от кого подобного отношения можно было бы ждать в последнюю очередь. Это были его ближние. «Они пришли взять его, потому что говорили, что он вышел из себя».

Помню свои ощущения, когда к нам в молодежную прихрамовую группу пришла мать одного прихожанина. Пришла не для того, чтобы послушать беседу о Боге и Евангелии, а для того, чтобы забрать своего сына. Она была уверена, что он сошел с ума и попал в sectu. Главным признаком того, что он явно

tronулся умом было, по ее мнению, не высыпаться по воскресеньям, а вставать рано идти куда-то. Она, конечно, знала, что он идет в храм и этим выражением «куда-то» только подчеркивала свое безразличие. Ей было все равно, «нормальный человек в воскресенье утром должен спать», говорила она. Еще одним признаком был отказ от мяса и вообще скоромной пищи в постные дни. Молодой человек должен есть все, а все эти ваши посты — это secta какая-то. Ее, конечно, можно было понять — она была из совершенно светской атеистической среды, ее представления о нормальном поведении были совершенно другими. Она знала, что есть церковь, знала, что есть верующие. Для кого-то это может быть даже нормально иногда заходить в храм и ставить свечки, но без всего этого фанатизма.

Мы настолько привыкли видеть Иисуса Христа на иконах, думать о Нем как о Спасителе и Господе, что нам сложно себе представить, что за Ним вот так же точно могли прийти родственники, «чтобы взять Его» потому что посчитали, что «Он не в себе». Синодальный перевод еще довольно мягок, потому что слово «взять» вполне можно перевести как

«схватить», а выражение «не в себе», как «сошел с ума». Но разве они были неверующими? Разве не знали, что должен прийти Мессия? Конечно они верили в Бога, они соблюдали заповеди, ходили в храм в положенное время, приносили жертвы... Но все это было в рамках обычных действий. Для них он просто сын плотника, который, конечно, должен быть верующим, но верующим как все... В остальном же, он должен заниматься своим делом, а не собирать толпы народу. Впрочем, из текста Писания однозначно не ясно, кто именно посчитал, что с Иисусом что-то не так, но совершенно очевидно, что ближние пришли, чтобы вернуть его к обычной жизни.

Думаю, любой верующий сталкивался с подобной реакцией родных или просто знакомых. Если ты хочешь, можешь быть религиозным, но только давай без всех этих постов, служб и всего прочего. Услышав в сегодняшнем чтении рассказ о тех трудностях, которые переносил Христос, не будем отчаиваться, если встретим непонимание и будем стараться сохранять верность Ему.

https://radiovera.ru/rv_zachalo/evangelie-ot-marka-glava-3-stihi-20-27.html

Пожертвования на восстановление храма в честь Сретения Господня на станции Тихонова Пустынь Вы можете внести как непосредственно в храме, так и перечислением через банк.

Наши реквизиты:

Местная православная религиозная организация приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

ИНН 4028990330, Отделение N8608 Сбербанка России г. Калуга, Р/сч 40703810522240004070, К/сч 3010181010000000612, БИК 042908612

МОЛИТВА, ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ ПОКОЛЕНИЯ

Есть особые дни в году, когда вся Церковь с благоговением и любовью молитвенно вспоминает всех «от века», т. е. во все времена, умерших братьев по вере. Трагательный обычай поминовения коренится в глубокой вере православных христиан в то, что человек бессмертен и душа его, однажды родившись, будет жить вечно. Что видимая нами смерть — это временный сон, сон для плоти и время ликования для освобожденной души...

По Уставу Православной Церкви особое поминование усопших совершается по субботам. И это неслучайно. Мы знаем, что именно в Великую Субботу, накануне Своего Воскресения, Господь Иисус Христос мертвый пребывал во гробе. Потому субботний день был выбран и для соборного поминовения героев Куликовской битвы, начало которого было положено в XIV веке.

В древнерусских рукописях Димитриевская родительская суббота упоминается редко, не отмечается в переведенных литургических книгах (Типиконах, Минеях) и лишь изредка указывается в оригинальных русских памятниках — соборных Чиновниках и монастырских Обиходниках. Одно из первых упоминаний данного дня поминования всех усопших содержится в сборнике новгородского происхождения XV века. Однако традиция поминования значительно древнее.

Согласно преданию, установление Димитриевской родительской субботы связано со следующими событиями. В праздник Рождества Богородицы 21 сентября (8 по ст. ст.) 1380 года состоялась Куликовская битва, в которой русские войска под предводительством святого благоверного великого князя Димитрия Донского одержали победу над монголотатарами.

Никогда еще русское воинство не знало такой победы. Этот бой был подобен священным войнам из истории Ветхого Завета, когда на стороне древнего Израиля сражался Сам Бог, когда победа давалась не числом и военным искусством, а верой в Его несомненную и близкую помощь. Как царь Давид, будучи еще отроком, вышел навстречу великанию Голиафу с пращей в руке, с призыванием имени Божия и сокрушил нечестивца. Так и на этот раз из оробевшего русского стана навстречу татарскому богатырю Челубею, одетому в тяжелые доспехи, выехал монах Александр Пересвет с одним лишь копьем в руках. Поразив противника с одного удара, инок упал замертво и предал душу Богу, но этого было достаточно для того, чтобы русские полки с молитвой выступили вперед.

В тот день исполнилось слово преподобного Сергия Радонежского, предвестившего князю Димитрию Иоанновичу победу, но победу дорогой ценой. Из 150 000 ополченцев в Москву вернулось лишь 40 000. Однако с этого момента Русь начала жить надеждой на освобождение от ордынского ига. И хотя до полной победы над врагом было еще очень далеко, русские люди поверили в собственные силы.

На протяжении нескольких дней оставшиеся в живых хоронили своих павших товарищей. На этом месте был построен храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы. 27 сентября (14 по ст. ст.) в праздник Воздвижения Креста Господня передвешее войско двинулось на Москву, а на Покров ликующая столица встречала победителей. Но праздничник был поистине со слезами на глазах — наши предки потеряли на Куликовом поле большую часть своего войска.

По прошествии 40 дней после великого побоища, накануне дня памяти небесного покровителя великого князя Димитрия Донского, преподобный Сергий Радонежский совершил в Троицком монастыре поименное поминование воинов, павших на поле брани. С тех пор в субботу накануне дня памяти великомученика Димитрия Солунского мы поминаем не только воинов, погибших за Отечество, но и всех усопших православных христиан.

По распоряжению князя были составлены и разосланы по приходам и обителям списки погибших. Многие ратники так и остались навсегда неизвестными, и в те дни Православная Церковь соборно молилась о даровании прощения грехов и упокоения всем русским воинам, знаемым и незнаемым, за Русь, за веру православную живот своей положивших. Народ жил одним молитвенным воздыханием. Перед алтарями и под сводами монашеских келий, в боярских палатах и в тесных избах при огоньках грошовых свечей читались Евангелие и Псалтирь с поминовением погибших воевод, тысячи и сотников и всех православных ополченцев. В память о погибших на том самом месте, откуда выступало русское войско на битву с татарами, был заложен храм во имя Всех святых — небесных покровителей русских ратников, павших во время битвы. Так появилась одна из самых древних московских церквей — церковь Всех святых на Кулишках.

А в 1386 году мать героя Куликовской битвы, серпуховского князя Владимира Андреевича Храброго, княгиня Мария, в благодарность за то, что Господь сохранил жизнь ее сыну, основала в Москве монастырь в честь Рождества Пресвятой Богородицы и сама приняла в нем постриг с именем Марфа. Есть также свидетельства о том, что монастырь возвели по княжескому указу. Первыми его насельницами стали вдовы русских ополченцев. В нем нашли приют те, кто потерял своих кормильцев в битве на Куликовом поле.

В древности, вплоть до конца XVII века, велись специальные синодики с именами павших на поле брани, которые зачитывались в дни особого поминования усопших. Такая благодарная молитвенная память потомков служила не только утешением для усопших, но и серьезным воспитательным средством для живых. Вот как об этом пишет дореволюционный исследователь профессор протоиерей М. И. Горчаков: «Торжественное провозглашение и хоровое пение “вечной памяти” “мужественно поборовшим и избиенным за православную веру” (с перечислением имен) в нашествие Батыя, Мамая, Тохтамыша, Ольгерда должны были производить потрясающее впечатление на слушателей, сильным образом возбуждать и укреплять в них чувства и настроения патриотизма, запечатлевать в их памяти имена отечественных героев, положивших свою жизнь за Родину и веру, и утверждать в них мысль, что Церковь сохраняет и сохранит вечную память о заслугах, оказанных Отечеству подвижниками, на полях брани славною смертию умершими, что умирать за Отечество, за святую Русь — значит умирать за святую веру, и что сражаться за Родину — значит подвизаться за веру».

Со временем установленный обычай несколько изменился: перестали вести поименные синодики, к молитве о павших воинах стала присоединяться и молитва об усопших родственниках и обо всех от века почивших православных христианах. Но сегодня, как и в давние времена в Русской Православной Церкви, — это день общей молитвы об усопших, день надежды на милосердие Божие.

Обычай, установленный в Церкви со времен князя Димитрия Иоанновича, оказался той связующей нитью, которая объединила чувством соборности, церковного единства многие поколения русских людей. После изгнания из России остатков наполеоновской армии в Димитровскую субботу Церковь молилась и о воинах, «за веру, царя и Отечество живот свой положивших». Так же призывала она милость Божию на всех погибших православных христиан в годы Крымской войны. В царствование Александра III поминались и русские солдаты, отдавшие жизнь ради освобождения братьев по вере на Балканах. Соборная молитва не прекращалась в Димитровскую субботу и во времена Первой мировой и Великой Отечественной войн.

ЖИЗНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ ОБЩИНЫ СРЕТЕНСКОГО ХРАМА



6-го сентября, после Литургии, прихожане собрались на первую в этом году трапезу. Поговорили о многом. Поздравили с днем рождения и пожелали долгих лет, обсудили планы облагораживания территории храма. Во время богослужений мы молимся о здравии как своих родных, близких, друзьях, так и заболевших прихожанах нашего храма. Молимся выздоровлении и уменьшении страданий рабы Божией Тамары, которая получила повреждения после неудачного падения. Во время трапезы решили собрать деньги для ее не только духовной, но и материальной поддержки.

Исполнилась давняя задумка о. Евгения – в трапезной установлены стеллажи для книг. В сформированной библиотеке есть не только духовные книги, но и художественные произведения, сборания сочинений классиков, детская литература. Каждый прихожанин может выбрать заинтересовавшую его книгу и взять домой для ее прочтения.



На старинных фото хорошо видно, что на территории скита росло много хвойных деревьев. 11 сентября Учащиеся школы №26 г. Калуги повели субботник, во время которого были высажены ели. Были приведены в порядок посадки у беседки. У поклонного креста на месте колокольни возведена Голгофа.



13 сентября прихожане провели еще один субботник. Поклонный крест на месте расположения колокольни был окаймлен прямоугольной площадкой из камня, которая обозначает как место ее расположения, так и направление каменной ограды, окружавшей территорию скита.

Фоторепортажи о субботниках смотрите на сайте www.sretenie.su

Братья и сестры!

Так как газета содержит цитаты из Священного Писания, изображения икон и храмов, убедительно просим Вас после прочтения не использовать её в хозяйственных целях. Прочитав, передайте газету другому читателю или верните в храм.

Адрес редакции: г. Калуга, ст. Тихонова Пустынь, ул. Западная, д. 27. Священник - Евгений Левченков. тел.: 8 (910) 510-4691; Редактор – Бессонов А.В. тел.: 8(903) 513-5639; e-mail: abessonov@bk.ru; www.sretenie.su. Тираж: 900 экз. Цена свободная.